

**И.Г. ШИРНИН, доктор технических наук, профессор,
заслуженный деятель науки и техники Украины
В.Н. АМИТАН, доктор экономических наук, профессор**

СТРАТЕГИЯ УПРАВЛЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ СФЕРОЙ КАК ФАКТОР СТОЙКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Доктрина устойчивого развития регионов, которая приобрела в настоящее время статус государственной во многих странах мира и в Украине в частности, требует новых подходов к разработке стратегий обеспечения такого развития. Прежде всего, речь должна идти об инвестиционном обеспечении региональной целостности социально-экономического развития и природно-хозяйственной сбалансированности.

Попыткой решения такой крупномасштабной задачи являются, на наш взгляд, исследования Орловской Ю.В., основные результаты которых нашли свое отражение в монографии "Инвестиционное обеспечение регионального развития: проблемы и стратегические перспективы"¹.

Автор монографии совершенно справедливо считает, что проблема взвешенного подхода к разработке стратегии обеспечения постоянного развития региона, в первую очередь, предъявляет требования комплексности исследования инвестиционной сферы. Именно недостаточное исследование методологии принятия стратегических решений инвестиционного характера, потребность совершенствования системных подходов относительно построения этой методологии, требования согласованности целей подобных многокомпонентных задач и прогнозирования их развития определяют актуальность, научную и практическую значимость теоретико-методологических разработок, изложенных в монографии.

Следует отметить достаточную глубину исследования теоретических вопросов современного этапа развития регионов Украины и обоснования изменения подходов в теории и практике управления инвестиционной сферой в контексте сбалансированности регионального развития.

Заслуживают внимания разработанные автором методологические подходы к программно-целевому анализу факторов и мероприятий активизации инвестиционной деятельности в регионе, прогнозированию сбалансированности развития инвестиционной сферы и биосоциоэкономической системы региона с применением модифицированной графо-ориентационной имитационной модели.

По научному уровню и методике изложения материала рецензируемая монография отличается комплексным стратегическим подходом и согласованностью решения вопросов теоретического обоснования, системного анализа, программно-целевого моделирования и прогнозирования.

Вместе с тем следует отметить, что некоторые оценки и позиции автора монографии являются спорными, что скорее не недостаток, а фактор, который подчеркивает значимость поднятых вопросов.

В целом научная монография Ю.В. Орловской является актуальным и целостным исследованием и серьезной попыткой комплексно проанализировать суть основных проблем стратегического управления инвестициями в региональное развитие и будет, безусловно, полезным для научных работников, аспирантов и студентов, специализирующихся в области экономики.

© И.Г. Ширнин, В.Н. Амитан, 2003

¹ Орловська Ю.В. Інвестиційне забезпечення регіонального розвитку: проблеми та стратегічні перспективи: Монографія. – Дніпропетровськ: Наука і освіта, 2003. – 252с